

PROTOKOLL DER SITZUNG DES PFARRGEMEINDERATES AM 29.08.2023

**PFARREI
ST. CHRISTOPHORUS
WANNE-EICKEL**

Rottbruchstr. 9
44625 Herne

Tel.: 02325 / 377360
Fax: 02325 / 3773699

E-MAIL:
pfarrbuero@st-christophorus-
wan.de

HOMEPAGE:
[https://www.st-christophorus-
wan.de/](https://www.st-christophorus-
wan.de/)

PGR-VORSTAND:
Christina Beckmann
Pfarrer Ludger Plümpe
Kathrin Enk-Hassenewert
E-MAIL:
christina.beckmann@web.de
ludger.pluempe@t-online.de

Ort: Gemeindezentrum St.Joseph, Hauptstr. 144

Protokollant: Tristan Thunig

Anwesende: Ludger Plümpe, Christina Beckmann, Ute Wegener,
Christiane Grunau, Christine Kissner, Kathrin Enk-Hassenewert, Thomas
Horsch, Doris Preuß, Uta Trosien (ab 19.13 Uhr), Wolfgang Stummbillig,
Tristan Thunig, Stefan Mühlthaler, Christoph Misch, Natascha Tomlik

Gast: M. Klöckener (bis 20.25 Uhr)

Beginn: 19.05 Uhr

Ende: 21.35 Uhr

TOP 1: BEGRÜSSUNG UND EINSTIEG (19.05 Uhr)

Die Begrüßung und ein geistlicher Impuls sind durch den Vorstand erfolgt.

TOP 2: GENEHMIGUNG DER PROTOKOLLE VOM 01.06.2023 UND DER TAGESORDNUNG (19.07 Uhr)

Das Protokoll vom 01.06.2023 und die Tagesordnung vom 29.08.2023 wird ohne Einwände genehmigt.

TOP 3: Erstkommunionvorbereitung: Feedback 2022/23 - Ausblick und Beschluss 2023/24 (19.08 Uhr)

Ein Rückblick inklusive des Feedbacks zur Erstkommunion 2022/23 wird durch M. Klöckener.

Es stellt sich heraus, dass die Vorbereitung differenzierter sein muss und das für das neue Konzept der Kirchschießungen berücksichtigt werden müssen.

M. Klöckener stellt das neue Konzept in Form von sechs differenzierten Wegen vor. Zum Teil sind schon Katecheten gefunden, es wird aber auch noch Hilfe gesucht.

TOP 4: Bericht zum Gespräch mit Vikar Abong (28.08.23) (19.41 Uhr)

Das Gespräch hat nicht stattgefunden. Das Gespräch sollte mit 3-4 Leuten aus dem PGR stattfinden.

Das Gespräch sollte von einem externen Moderator begleitet werden. Diesen Moderator wollte Paderborn stellen und wünschte ebenfalls die Anwesenheit von Pfr. Plümpe während des Gesprächs.

Eine Mail von Vikar Abong an C. Beckmann, Pfr. Horsch und die Moderatoren aus Paderborn wird dem PGR vorgelesen. Die darin enthaltenen Rassismuskwürfe weist der PGR eindeutig zurück.

Der PGR bedauert, dass das Gespräch nicht stattgefunden hat, aber C. Misch und K. Enk-Hassenewert bereiten ein Schreiben an Vikar Abong vor, in welchem er die Möglichkeit erhält ein Gespräch unter seinen Konditionen zu führen.

-Pause von 20.23 Uhr-20.30 Uhr-

TOP 5: Immobilien-Konzept - Vorstellung der Inhalte der dritten Plenumsveranstaltung (20.30 Uhr)

Pfr. Plümpe stellt einen Zeitstrahl vor, in welchem die Umsetzungen des Immobilienkonzeptes den Jahren nach aufgelistet ist.

TOP 6: Rolle des PGR bei Übergängen (20.48 Uhr)

Es findet eine offene Diskussion statt, wie man die Übergänge in der Pfarrei, während der Umsetzung des Immobilienkonzeptes, gestalten kann. Diese und weitere Ergebnisse werden in der 3. Plenumsveranstaltung vorgestellt.

Die Übergänge können sich beispielsweise wie folgt gestalten:

- ➔ Zusammenarbeit bei gemeinsamen Projekten
- ➔ Die Gemeinden sollen keine Eigentumsverhältnisse gegenüber anderen Gemeinden zeigen →
Leben als Pfarrei
- ➔ Die Messordnung muss erneut angepasst werden
- ➔ Zusammenarbeit bei Krippenfeiern, Sternsingern etc.

TOP 7: Aufgabe für die nächste PGR-Sitzung am 16.10.23 Planung für 2024 - Themenschwerpunkte Idee Fronleichnam / Pfingstmontag / (21.22 Uhr)

Das Jahr 2024 muss geplant werden. Dafür soll der PGR Ideen für Themenschwerpunkte sammeln.

TOP 8: Sonstiges (21.29 Uhr)

T. Thunig organisiert die Kommunikation zwischen der evangelischen Gemeinde Wanne-Eickel und der Pfarrei St. Christophorus bezüglich der Wärmestuben. Es soll eine gemeinsame Aktion werden.

Es gibt die Idee einen Bedarfsschrank zu erstellen. Ideen zur Umsetzung werden besprochen.

Am 09.09.2023 findet das Kanalfest statt. Die Pfarrei St. Christophorus wird vertreten sein.

Interessierte für die Taufpastoral treffen sich am 04.09.2023.

Am 10.09.2023 ist der Tag des offenen Denkmals. Dabei finden Veranstaltungen in einzelnen Kirchen statt.

Am 13.09.2023 findet die 3. Plenumsveranstaltung statt.

Am 26.09.2023 findet die gemeinsame KV-PGR-Sitzung statt, in welcher das Immobilienkonzept beschlossen wird.

Ende der Sitzung um 21.35 Uhr durch Christina Beckmann.